

指数攀新高 基金市场再现溢价交易

基金鼎继基金同智之后成为七年来第二个溢价封基

□见习记者 安仲文

受巨额分红影响,沪深两市基金指数昨日再度加速上涨,上证基金指数收报2696.19点,涨幅4.87%;深证基金指数收于2593.42点,涨幅高达5.81%。两市基金指数本周累计涨幅分别达到了8.47%、10.22%。与此同时,

封基继续全线飘红。值得注意的是,封基折价率也出现显著走低态势,基金鼎成为继基金同智之后,七年来第二个溢价封基。

昨日,沪深两市基金指数维持前一日向好态势,继续高开高走,保持前一日单边上扬的态势,上证基金指数冲高至2697.20点,报收2696.19点,涨幅为4.87%;

深证基金指数也创历史新高,收于2593.42点,涨幅高达5.81%。两市基金指数两个交易日累计涨幅到达了8.47%、10.22%。而昨日上证综指、深成指涨幅均不到3%,分别维持在1.19%、2.02%的水平。

两市基金指数的勇猛表现也

再次促成封闭式基金全线飘红,

涨幅表现也较前一交易日更为抢眼,开盘交易的44只封基中有19只基金的涨幅达到6%以上。其中,基金银丰、基金开元、基金泰和位列涨幅前三甲,分别达到9.79%、9.00%、8.86%。

基金指数连续两日跑赢大盘还促成折价率进一步回落,基金鼎还出现了3.49%的溢价。相

关数据显示,开盘交易的44只封闭式基金中除基金鼎外,15只基金的折价率低于10%。与前一交易日29只基金的折价率在20%以上的现象相比,昨日44只封闭式基金中仅有17只基金的折价率在20%以上,且折价最高的基金天元也仅维持在36.73%。

据悉,基金鼎此次出现溢

价将成为七年以来第二只溢价封基。去年年底基金同智在宣布分红方案后引起投资者抢筹,大涨7.36%,以1.62元市场价报收,较基金净值1.55元高出了0.07元,打破了2000年后封闭式基金一直深陷折价泥沼而不能自拔的格局,也成为2000年后封闭式基金首个溢价品种。

■基金动态

首例复制基金拆分浮出水面

□本报记者 唐雪来

基金持续营销又添看点,首例

复制基金拆分日前浮出水面。据悉,南方基金旗下股票型基金——南方稳健成长二号基金拟于下周一拆分并按比例确认方式进行限时限量申购,在拆分当日(4月9日),投资者申购和赎回均按照1元/份的价格来进行确认。

据知情人士透露,较此前的限售不同的是,此次南方稳健成长二号基金在限售销售期结束后将会有较长的封闭期,在封闭期

间,投资者可以赎回但却不能申购。从该基金此次的总资产规模控制目标和现有规模来看,此次持续营销的净申购规模约在80亿元左右。

南方稳健成长二号基金自去年7月末成立,运作八月至今的收益率已近90%,以其优异的业绩表现为复制基金交上了一份优秀的答卷。截至3月23日,南方稳健二号今年以来近一个季度的净值增长率是23.07%,其母版基金南方稳健是21.61%,二号基金超过了标本基金,是唯一一只复制基金中今年以来净值增长率超过母版基金的基金。

国投瑞银创新动力9日拆分

□本报记者 唐雪来

运作,自拆分日至4月30日,国投瑞银创新动力基金将进行限量销售,基金资产净值严格控制在100亿元以内,在基金资产净值预计接近或达到100亿元时,基金管理人将下一个工作日公告暂停基金的申购业务,如果暂停申购日前一工作日的有效申购申请使得基金资产净值超出超过100亿元的情况,基金管理人将对该日的申购申请进行“比例确认”。

据悉,为保证基金投资的平稳

操作不当 部分基金管理人自掏腰包补偿持有人

基金公司3.3亿“买”教训

□本报记者 周宏

刚刚公布的基金2006年年报显示,上海、深圳和广州各有一家大型基金管理公司,因为旗下的货币基金或中短债基金在2006年中遭遇市场风险,而动用公司自有资金承担了部分损失。这笔补偿金额合计高达3.3亿元,创下迄今为止内地基金业补偿持有人的最高金额。

而相比这笔巨额支出,整件事情的来龙去脉则更是值得整个行业反思。

一笔补偿:几年管理费化为乌有

相关基金年报显示,上述补偿行为共涉及三家大型基金管理公司。其中,上海的一家基金管理公司动用了1.39亿元一般风险准备及固有资金弥补旗下货币基金的投资者损失。深圳的一家基金管理公司出资7097万元承担了货币基金投资者的损失,而在广州的某大型基金管理公司为旗下的中短债基金的基金持有人补偿了1.25亿元。

上述补偿使得相关基金管理公司遭受巨大损失,以广州这家基金公司的中短债基金为例,该基金成立于2005年9月19日。2005年至2006年间,基金公司合计计提的该基金管理费只有4024万元,而2006年内支付的这笔补偿金就高达1.25亿元,支出是历年收入的3倍。

而上海本地的这家基金管理公司同样如此,统计显示,该公司旗下的货币基金在成立三年内合计挣得管理费2.48亿元,去年的一笔赔偿一下子拿走了三年辛苦收入的56%。



基金有时也会陷入风险漩涡之中 张大伟 制图

“几年收入,一朝散去”,成了上述基金管理公司惨痛境遇的真实写照。

风险暴露:源于盲目追求规模

那么是什么原因导致上述基金甘愿支付这笔巨额补偿呢?

上述基金在2006年年报中表示,旗下货币基金损失发生的原因主要是,2006年内,基金因遭受连续大量赎回,而被迫在市场利率上升的不利环境下出售债券,产生了部分变现损失。

一位业内的基金经理在接受采访时透露,上述解释仅仅讲了整个原因的一个方面:“2006年内的市场状况确实大大出乎场内机构的预料,很多债券品种的价格自年初以来持续大幅下跌,这让部分看错行情走向的场内机构出现了浮亏。”

但这并不是原因的全部,投资方向判断出现一定的失误,只要是在基金组合始终保持着契约范围和主旨之内,浮

亏的损失并非不能消化。

真正的市场情况是,部分公司当时为了做大货币基金规模,而采取了一种以提高短期收益率为标志的超常规投资策略,该策略直接导致部分基金在市场行情不利的时机大幅度扩大债券投资规模,并且没有在尚能接受的范围内采取有效措施,化解潜在风险。最终导致巨额损失出现。

而若不是当时监管层果断出手,及时召募相关基金管理公司,要求公司以自由资金弥补相关投资者的损失。投资人对于整个基金业的信任都可能大为动摇,也断然不可能有其后,基金业总资产突破万亿的大发展。

事情根源:行业发展理念异化

货币基金的风险隐患,最终以部分公司出资“补偿”基金持有人而告终。但导致上述事件的制度“土壤”是否就此改良,这个问题依然值得基金业长期思考。

尽管目前,以风险手段追

求货币基金收益率的做法,已基本被整个行业所摒弃。但在火爆的股票基金发行和投资当中,我们依然可以看到类似的影子出现。

比如,不顾基金管理团队自身的投资管理能力,而盲目扩充基金规模。比如,投资组合长期游走于基金契约边缘,打投资的“擦边球”,或是有意识打造一张异常“宽松”的基金契约,而置基金的长期风险管理特征而不顾。

类似的“灵活”做法从表面上是为了给基金持有人创造收益,其实恰恰是置持有人利益于长期风险之中,经营逻辑与当年的货币基金十分接近。

上述思维的出现,实际上源于目前行业内部分公司的经营思维“异化”——偏面追求短期经营规模,不顾行业经营长期发展规律。

其中原因,既有基金管理公司股东压力、行业竞争激烈等等,也有部分基金公司管理人员的急功近利经营思路“作祟”。不根除这种思维,部分公司的经营估计还要承受考验。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

华安基金管理公司近日出炉的二季度策略报告明确指出,估值的合理、资金面的支持令二季度市场总体仍将继续乐观预期,而局部机会大于整体机会的特点将继续延续。其认为,投资上将宜保持较高股票仓位,构建进攻型投资组合。

华安基金的该策略报告称,市场整体仍然向好,“高估值、高波动”的“双高”状态将继续维持。如果以历史均衡水平

考察或以国际水平比较的话,A股的估值目前并不算便宜,但目前的市场估值是受到多种有利因素支撑的。这主要包括:宏观经济景气度维持高位、GDP增速可能超预期、从去年三季度开始,上市公司盈利情况超过预期、市场资金量异常充沛等。因此,动态地看,市场估值仍有一定的提升空间。

该份策略报告在对各方面的资金情况进行综合分析后指出,由于低利率水平维持了较长时间,在相当程度上诱发了流动性过剩及偏高的市盈率。金融市场的不完善、理财工具偏少客观上有利于资金继续保持较强的股市投资意愿,而社保、企业年金、保险资金等长线资金的稳步流入使得好公司更成为稀缺资源。

华安基金管理公司去年率先提出了市场发展“价值回归、价值发现、价值创造”的三阶段理论,目前市场正按照这一预期阶段路径演进,实际处于“价值发现”阶段。在这一阶段中,财富效应推动着优质资产通过IPO、

资产重组、资产注入等方式进入资本市场,金融资本与实业资本快速对接,资本市场对于全社会的经营性资产的价值发现及定价功能进一步提升。

对于市场高度关注的重组、资产注入等外延式扩张带来的机会,华安的这份策略报告认为,这一方面说明市场机制还不完善,另一方面风格严谨的主动型基金参与难度较大。其指出,央企和地方大型企业集团是值得关注的焦点,而参与增发是分享资产注入的有效途径。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

华安基金管理公司近日出

炉的二季度策略报告明确指

出,估值的合理、资金面的支持

令二季度市场总体仍将继续

乐观预期,而局部机会大于整

体机会的特点将继续延续。

其认为,投资上将宜保持较

高股票仓位,构建进攻型投

资组合。

考察或以国际水平比较的话,A股的估值目前并不算便宜,但目前的市场估值是受到多种有利因素支撑的。这主要包括:

宏观经济景气度维持高位、

GDP增速可能超预期、从去年

三季度开始,上市公司盈利情

况超过预期、市场资金量异常充

沛等。因此,动态地看,市场估

值仍有一定的提升空间。

该份策略报告在对各方面的

资金情况进行综合分析后指

出,由于低利率水平维持了较

长时间,在相当程度上诱发了

流动性过剩及偏高的市盈率。

金融市场的不完善、理财工

具偏少客观上有利于资金继

续保持着较强的股市投资意

愿,而社保、企业年金、保险

资金等长线资金的稳步流入使

得好公司更成为稀缺资源。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

华安基金管理公司近日出

炉的二季度策略报告明确指

出,估值的合理、资金面的支持

令二季度市场总体仍将继续

乐观预期,而局部机会大于整

体机会的特点将继续延续。

其认为,投资上将宜保持较

高股票仓位,构建进攻型投

资组合。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

华安基金管理公司近日出

炉的二季度策略报告明确指

出,估值的合理、资金面的支持

令二季度市场总体仍将继续

乐观预期,而局部机会大于整

体机会的特点将继续延续。

其认为,投资上将宜保持较

高股票仓位,构建进攻型投

资组合。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

华安基金管理公司近日出

炉的二季度策略报告明确指

出,估值的合理、资金面的支持

令二季度市场总体仍将继续

乐观预期,而局部机会大于整

体机会的特点将继续延续。

其认为,投资上将宜保持较

高股票仓位,构建进攻型投

资组合。

华安基金策略报告指出

二季度应构建进攻型投资组合

□本报记者 施俊

<p